
2025

Об основных изменениях в налоговом законодательстве



Повышена налоговая ставка с 20% до 25%

НАЛОГ НА ПРИБЫЛЬ ОРГАНИЗАЦИЙ
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Меры поддержки

20%

25%

2024 г. с 2025 г.

17% 17%

3%

8% Федеральный
бюджет

Краевой
бюджет

 Федеральный инвестиционный налоговый вычет

 Преференциальные режимы ОЭЗ, ТОР и СПИК

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ:

 Региональный инвестиционный
налоговый вычет (ИНВ) 

 Новая категория ПИП «Высокопроизводительный»

 ИНВ для организаций, оказывающих поддержку 
образовательным организациям

РЕГИОНАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ:

3%
суммы расходов

3%
мин. ставка в ФБ



ИНВЕСТИЦИИ

РАЗМЕР 
ВЫЧЕТА

6% 15% 19,5%

«малый» «средний» «крупный»

0,1 – 0,5 
млрд руб.

0,5 – 1,5 
млрд руб.

> 1,5 
млрд руб.

«высокопроизводительный»КАТЕГОРИЯ ПИП

НАЛОГОВАЯ 
СТАВКА

0,1 – 1,5 
млрд руб.

50% из региональной части налога

субъекты МСП
6%

крупный бизнес 19,5% 19,5% 15%19,5%

расходы на приобретение, 
модернизацию ОС, НИОКР 10% из федеральной части налога

80%
из федеральной 
части налога

из региональной 
части налога

10%
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Для оказывающих поддержку образовательным организациям

Для реализующих «приоритетные» инвестиционные проекты

до 50% 
стоимости переданного имущества, 
в т.ч. денежных средств 

10%
минимальная ставка налога 
на прибыль в региональный бюджет

Вычет нельзя получить на имущество, 
приобретенное в результате реорганизации 
или ранее бывшее в эксплуатации, 
а также на легковые автомобили

РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ



НАЛОГ НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ / СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ
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Меры поддержки

0 2,4 5 20 >50 млн руб.

13 15 18 20 22 %

Размер 
дохода

Ставка
налога

Введена прогрессивная шкала
налогообложения: от 13% до 22%

Пониженные тарифы страховых взносов

- для субъектов МСП

(15% к выплатам свыше 1,5 МРОТ)

- для ИТ-компаний

(7,6% ко всей базе для исчисления взносов)

- для субъектов МСП в сфере 
обрабатывающих производств 

(7,6% к выплатам свыше 1,5 МРОТ)



УПРОЩЕННАЯ СИСТЕМА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ (УСН)

5

Увеличены пороги для применения УСН

Доходы, млн руб.

149,5 337,5
для перехода организаций на УСН (за 9 мес.)

265,8 450
для применения УСН (за год)

Численность работников, чел.

130

Основные средства, млн руб.

150 200

Введена обязанность по уплате НДС при доходах свыше 60 млн руб.

без права 
на вычет

с правом
на вычет

5% при доходах от 60 до 250 млн руб.

7% при доходах от 250 до 450 млн руб.

при доходах от 60 до 450 млн руб.20%

ИЛИ



гостиничный бизнес, 

обрабатывающие производства, 

строительство

РЕГИОНАЛЬНЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ
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Для впервые зарегистрированных ИП

0%
Сельское хозяйство

Обрабатывающие производства

Научные исследования и разработки

Образование

Здравоохранение и социальные услуги

Ремонт компьютеров и бытовых предметов

Прочие персональные услуги

Сфера IT

Гостиничный бизнес

до конца 
2025 года

Выручка: 
не менее 70%
от льготируемого
вида деятельности

Количество 
работников:
до 15 человек

Для отдельных налогоплательщиков

1%

5%

4% «Доходы»

«Доходы – Расходы»10%

«Доходы»

«Доходы – Расходы»

образование, 

здравоохранение и соц. услуги,

научные исследования

2% «Доходы» резиденты технопарка 
и индустриального парка

компании ИТ сферы7% «Доходы – Расходы»

1 год

1%

5%

2 год

2%

7%

3 год

4%

10%

«Доходы»

«Доходы – Расходы»

Для нового бизнеса

Без ограничений по численности сотрудников, доходу и видам 
экономической деятельности



ТУРИСТИЧЕСКИЙ НАЛОГ
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С 2025 года введен на территориях:

1%
2%

3%
4%

5%

2025 2026 2027 2028 2029

Минимальный налог: 100 руб./сутки

Организации и физ. лица, оказывающие услуги 
по предоставлению мест для временного проживания 
в классифицированных средствах размещения

Налогоплательщики:

Предельные налоговые ставки:

 г. Пермь

 Красновишерский МО;

 Соликамский МО;

 Губахинский МО;

 Кунгурский МО;

 Герои Советского Союза / РФ;
 Герои Социалистического Труда / РФ;
 участники и инвалиды ВОВ;
 участники СВО;
 инвалиды и др. 

Льготные категории лиц:

До 1 марта 2025 года все средства размещения
должны быть включены в Единый реестр объектов
классификации в сфере туристской индустрии

 Горнозаводский МО;

 МО г. Березники;

 Чердынский МО;

 Краснокамский МО;

 Кочевский МО



КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Министерство 
экономического развития 
и инвестиций Пермского края + 7 (342) 211 - 70 - 28 

https://economy.permkrai.ru/

Агентство 
инвестиционного развития 
Пермского края

https://investinperm.ru/

г. Пермь, пр-т Комсомольский, 28а, 

+ 7 (342) 259 - 23 - 45


